2022年11月 30 星期三

农历壬寅年十一月初七

第 3827 期

富强 民主 文明 和谐 自由平等公正法治 爱国 敬业 诚信 友善

青田侨报社出版 CN-33Q 第007号



你我共享

信息,参与网络问政等。





青田传媒集团出品

邱启文来青调研

本报讯 (记者 孙云弋) 日前,省委常委、统 战部长邱启文来青调研统战工作,市、县领导徐光 文、林霞、潘伟、王峰等分别陪同。

在青期间,邱启文一行实地走访了青田华侨 历史陈列馆、绿水股份有限公司和中国•青田全球 人才科技孵化中心、青田稻鱼共生系统博物馆、方 山乡龙现村、青田侨乡进口商品城等地,详细了解 青田华侨历史、华侨要素回流、生态工业发展、人 才科技工作开展情况等,并召开华侨代表工作座 谈会,宣讲党的二十大精神,听取青田海外统战和 侨务工作汇报,就相关问题与华侨代表作深入交

在调研座谈会上,县委书记林霞详细汇报了 我县海外统战和侨务工作;部分华侨代表结合工 作生活实际,围绕侨智侨资作用发挥、加强海外 仓建设、拓展外贸新动能、海外侨团建设、侨界新 生代成长、回乡创业投资等方面内容作了交流发

邱启文指出,要把学习宣传贯彻党的二十大 精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务, 动员全体侨务干部和广大侨界人士全面学习、全 面把握、全面落实党的二十大精神,切实把思想和 行动统一到党中央的决策部署上来,奋力谱写新 时代侨务工作新篇章。他希望,广大侨胞要聚焦 高质量发展,把侨界力量融入到国家各项伟大事 业发展中来,助推更多"浙江制造""浙江品牌"走 出去,推动创新创造落地生根、开花结果。要发扬 团结奋斗的精神,努力当好中国良好国际形象的 维护者、展示者,讲好中国故事、发出浙江声音。 老一辈侨领要发挥"传帮带"作用,做青年一代侨 胞成长路上的知心人、热心人、引路人,引导华侨 新生代投身创业创新发展。

林霞表示,下一步,青田将持续深入贯彻党的 二十大以及中央、省委统战工作会议精神,全力推 动党的二十大精神在青田落地生根,健全完善"大 统战"工作格局,奋力提升统一战线工作对中心大 局的贡献度,加快打造新时代海外统战和侨务工 作先行示范,牢固树立"华侨有需求,政府要有作 为"的工作理念,增强为侨服务意识,切实当好海 外侨胞和归侨侨眷的贴心人,把"侨"这篇文章越 写越精彩,真正把"侨牌"打造成"王牌"。

陈铭调研政务服务工作

本报讯(记者 叶春笼)昨日,县政协主席陈 铭带领部分县政协委员,到青田全球人才科技孵 化中心和县行政服务中心调研

陈铭先后来到青田全球人才科技孵化中心展 厅、县行政服务中心办事窗口,通过实地走访、面 对面交流等方式,详细了解青田全球人才科技孵 化中心的建设情况以及县行政服务中心接待群 众、办理业务的数量和办事满意度等情况。

在随后召开的座谈会上,县委组织部、县行政 服务中心等相关部门负责人汇报了青田全球人才 科技孵化中心、县行政服务中心的运行情况以及 遇到的困难和问题;与会政协委员、公安出入境、 税务、不动产等办事窗口负责人结合调研中发现 的问题,作交流发言。

就下一步如何做好政务服务工作。陈铭指 出,政务服务工作关乎政府形象,是展示党和政 府形象的窗口。县行政服务中心要切实转变服 务意识,找出"堵点""痛点"问题,在服务理念上 精准定位,当好服务企业的"店小二"和服务群众 的"贴心人";要突显便利化服务,不断创新方式 方法,进一步提升政务审批效率,积极推动"互联 网+政务服务"工作,为企业和群众提供"一站 式"精准服务;要标准化推进政务服务,充分运 用数字化技术,实现所有办事审批流程规范化、 制度化,统一政务服务标准,避免人情往来;要不 断延伸服务触角,推进线下政务服务便利化,线 上政务服务智能化,便民利企服务多元化,进一 步提高企业群众办事满意度;要结合实际创新特 色做法,特别是突出为侨服务,让"数据多跑路、 群众少跑腿"。

青田网速览 在"青春的赛道"上海为强出"青春加速度"

近日,青田网推出《青年 大学习—新时代新青年,新 的青春加速度》的视频。详 情请点击:http://www.zgqt. zj.cn/qingtian/h5/web/de tails/pc/932655,或扫描右边 二维码。



我县开展学习宣传贯彻党的二十大精神"追随足迹"现场学活

本报讯(记者 孙云弋)11月28日下 午,县委书记林霞,县委副书记、县长潘 伟,县政协主席陈铭,县委副书记许积标 等县四套班子领导集中前往意尔康股份 有限公司、滩坑水电站库区等地,开展"感 悟初心 奋进共富"学习宣传贯彻党的二 十大精神"追随足迹"现场学活动。

在意尔康股份有限公司,公司董事长 单志敏作为曾经参与过时任中共浙江省 委书记、省人大常委会主任的习近平同志 到访青田时介绍调研点位的一员,给林霞 一行分享了当时的经历。

单志敏说,在意尔康股份有限公司的 老厂房前,习近平同志详细了解了公司从 意向搬迁到落地青田的经历后,留下了 "企业家夸才是真的夸"的感慨和嘱托。 时隔二十年,现在的意尔康股份有限公司 已经成长为中国皮革行业重点骨干企业, 全国最大规模皮鞋品牌企业之一。今年, 意尔康创新产业园正式投产使用。产业 园引进了世界制鞋机械设备领域的先驱 德国德士马流水线,一跃成为温州中国鞋 都鞋企集群中规模最大、产能最强的专业 制鞋基地。而以意尔康股份有限公司等 企业为代表的青田工业,规上工业企业数 量从2002年的63家增长到了205家;规上 工业产值从18亿元增长到近300亿元。 2021年,县委县政府积极实施向山地、向 低效、向高层、向技改、向飞地"五要空间" 行动,助推工业平台"二次创业",围绕六 大产业链,打造"万亩千亿"产业平台,为 东中西部产业齐头并进夯实基础。

在浙能北海公司,林霞一行参观了企 业展厅,认真观看专题纪录片,聆听讲解 员详细讲述2002年和2004年时任中共浙 江省委书记的习近平同志调研滩坑水电 站工程规划建设工作时的点点滴滴,详细 了解滩坑水电站建设发展和千峡湖流域

浙能滩坑水电站是"十一五"期间浙 江省实施建设的最大水电工程,位于我县 境内的瓯江支流小溪中游河段,距青田县 城西门约32千米。电站工程以发电为主, 兼顾防洪及其他综合利用效益,是一座具 有多年调节能力的大(1)型水电站,是瓯 江流域规划中的一座重要骨干电站,浙江 电网最大的统调水电站。电站是2003年 浙江省委省政府确定的"五大百亿"工程 中"百亿帮扶致富建设"的一项重要工程, 2005年被列为国家重点工程,工程总投资 65.86亿元。

2004年11月24日,时任中共浙江省 委书记、省人大常委会主任的习近平同志 视察滩坑水电站工程,强调建造滩坑水电 站,是浙南山区人民企盼几十年的大事, 是扶贫帮困的德政工程,也是欠发达地区 经济新的增长点。施工单位要确保质量,

加快进度,把工程建设好。各级党委、政 府要认真做好移民工作,大力支持施工单 位建设,使电站早日建成,为山区经济社 会发展作贡献。

大家纷纷表示,习近平同志深入基层 -线体察民情、倾听民意,在侨乡大地留 下坚实的足迹,在青田人民心中留下温暖 的记忆。将深刻体悟习近平同志从基层 和地方领导干部一步步成长为人民领袖 的奋斗历程,进一步深化对习近平新时代 中国特色社会主义思想理论逻辑、历史逻 辑、实践逻辑的认识和理解。会牢记初心 使命,在坚守人民立场上向习近平同志学 习,坚定理想信仰、厚植为民情怀、改进工 作作风,更好地解民忧、纾民怨、暖民心 将着眼对标看齐,认真学习领会习近平同 志脚踏实地、严谨务实的工作作风,从中 汲取砥砺奋进的强大精神力量。

浙江大学"同心共富·山海协作"服务活动在青举办

本报讯 (记者 项沁豪) 近日,浙江 大学"同心共富·山海协作"服务活动在我 县举办。浙江大学党委常委、统战部长楼 成礼,县委副书记许积标出席活动并讲

许积标代表县委县政府向参加本次 活动的各位专家、来宾表示热烈的欢迎, 向浙江大学长期以来对青田经济社会发 展的关心支持表示衷心的感谢。他指出, 此次"同心共富·山海协作"浙江大学专

家志愿团青田基地的落成,既是浙大与青 田贯彻落实党的二十大精神的实际行动, 也是双方在中国式现代化县域实践的积 极探索。青田将以本次活动为新契机,积 极承接好浙大的优质资源,全力做好各项 服务保障,推动双方在经济、医疗、教育、 科技、人才等领域,开展全方位的深度合

楼成礼表示,浙江大学与青田县的合 作由来已久,双方在农学、建筑学、经济

学、历史学等多个领域深化合作,并取得 良好的成效。接下来,浙江大学将会积极 牵线搭桥,系统谋划、务求实效,凝聚侨海 力量、挖掘侨海特色,为青田发展增添新 活力;积极开展农业、教育、科技、文化等 多领域合作,双方在创新引领发展上进一 步协同发力,为青田县经济社会发展提供 高水平的智力支撑和精准服务;加强学科 链、创新链与产业链的紧密对接,完善科 技成果转化机制,培育有竞争力的产业集

群,增强创新发展的内生动力,以产学研 融合促进青田县产业转型升级。

会上,还举行了"同心共富·山海协 作"浙江大学专家志愿团青田基地揭牌仪 式。随后,志愿团专家学者们针对青田经 济社会高质量发展寻难问诊,围绕传统产 业转型升级、新兴产业培育、人才要素保 障等方面问题提出下步高质量发展的意 见建议。



连日来,我县积极开展学习宣传贯彻 党的二十大精神系列活动,依托党性教育 现场教学基地、党群服务中心、"绿谷先 锋"驿站等实体化阵地,开展沉浸式宣教 确保党的二十大精神入脑入心。图为昨 日,鹤城街道宝幢社区党委联合泰隆银行 党支部开展"和我一起学报告"活动,党员 带领居民一起学习党的二十大精神。



全周期管理"上线"数字化让青田石雕"点石成金"

本报讯 (记者 舒旭影)"每件产品 的作者、石种、雕刻技艺等信息一目了然, 买石雕再也没有后顾之忧。"近日,来自温 州的石雕爱好者林先生在购买一款青田 石雕之前,通过"浙里办"APP上的"点石 成金"青田石雕数字化应用,查找相关作 品、估值,让他放心购买自己心仪的石雕

林先生赞不绝口的"点石成金"青田 石雕数字化应用正是青田石雕进入发展 新阶段数字化改革的成果。去年以来,我 县协同市、县12家部门,打造数字石雕驾 驶舱,以及手机端、PC端两大终端,形成 完备系统架构,构建石雕"雕刻记录-申报认证——交易监管——政策兑现"全

周期在线管理模式,破解认证难、溯源难、 监管难等行业难题,实现石雕信息一键查 询、石雕作品安全交易、石雕政策快速兑

打开"点石成金"青田石雕数字化应 用,共有石雕溯源、石雕文旅、政策兑现、 行业监督、服务保障、矿石保护等六大场 景。石雕爱好者和收藏者可以一键掌握 所有已上链的石雕作品信息,也可以足不 出户欣赏青田石雕博物馆内馆藏作品。 而石雕从业人员,可以通过应用完成职称 申报、职业能力认证、以石会友、申办展会 等。管理人员通过管理端,可实时查看企 业、人才、石雕销售情况,并监督石雕交易 售卖行为,有效加强了行业监管。

"以前,我们制作石雕身份证,需要填 写纸质申请表、专家鉴定、机构审核等多 种材料。现在只要在应用里进行在线申 报,不用多跑路,石雕信息也可以一指查 询,给我们带来许多便捷。"我县石雕行业 从业者刘宙表示,通过在线申报,把自己 的作品上传到"点石成金"石雕数字化应

用平台,方便又快捷 为保障青田石雕作品的真实性和可 信性,推进石雕产业信用监管责任体系建 设,石雕溯源平台驾驶舱还专设"信用监 管"模块,可以动态查看大师的绿谷分等 级、石雕商户信用星级、以及石雕作品信 用等级情况。"以此发挥信用监管基础性 作用,实现对主体的分类监管、动态监管、

中信银行 丽水青田支行

Û

精准监管。"县石雕产业保护和发展中心 党组书记、主任叶旭伟表示。

自2021年5月该应用在"浙里办"上 线,截至2022年11月底,已入驻石雕作者 1000多名,上链石雕作品3585件,完成线 上交易754次,办理各类服务事项5156 件。2022年1-10月,全县石雕销售额达 12亿元,同比增长10.1%。

2021年,该应用进入全省数字化改革 重大应用一本账,入选全省数字化改革第 一批36个"端菜"模式优秀应用数据清单; 今年4月,入选省数字文化系统第一批优 秀地方特色应用。下一步,我县将继续更 新迭代场景服务,努力打造管用好用实战 实效的数字化应用。





咨询电话:13754291565